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Bijzondere jeugdbijstand  –  Verloningen

De houder van een diploma van onderwijzer (HO-
BU-diploma) wordt bij een tewerkstelling als admi-
nistratief personeelslid in een voorziening van bij-
zondere jeugdzorg met een capaciteit van minder
dan 76 jongeren, gesubsidieerd als administratief
personeelslid klasse 2.

Vanaf een capaciteit van meer dan 76 jongeren
wordt één administratief personeelslid gesubsidieerd
als administratief personeelslid klasse 1. Volgens de
functie-eisen dient dit personeelslid dan wel houder
te zijn van ten minste een HOBU-diploma.

In de gehandicaptensector wordt dit onderscheid in ca-
paciteit niet gemaakt en wordt het administratief perso-
neel automatisch gesubsidieerd als klasse 1 indien de
eis van minstens een HOBU-diploma vervuld is.

Voor iemand met een anciënniteit van 27 jaar in de
bijzondere jeugdzorg en houder van een HOBU-di-
ploma in een instelling met een capaciteit van minder
dan 76 jongeren, betekent dit volgens de berekenin-
gen een verschil in maandloon tussen de toegepaste
klasse 2 en klasse 1 (ongeacht de capaciteit toegepast
in de gehandicaptensector) van 2.669,67 euro tegeno-
ver 3.033,72 euro (berekeningen per 01.07.03).

1. Mag ik de minister vragen op basis van welke
concrete objectieve gronden dit onderscheid in
subsidiëring tussen de gehandicaptensector en de
bijzondere jeugdbijstand gemaakt wordt ?

2. Er wordt vastgesteld dat de houder van een HO-
BU-diploma bij een tewerkstelling als begeleider
in een voorziening van bijzondere jeugdbijstand,
wel wordt gesubsidieerd als klasse 1.

Waarom dit onderscheid ? Het administratief per-
soneel is toch ook nauw betrokken bij het wel en
wee van de jongeren.

3. Wordt er in de nabije toekomst werk gemaakt
van een nieuwe functieclassificatie teneinde be-
paalde functies juister en beter te verlonen ?

4. Heeft de minister er zicht op hoeveel instellingen
van bijzondere jeugdbijstand de bijkomende per-
soneelskosten zelf ten laste nemen en toch hun

administratief personeel – in het bezit van een
HOBU-diploma – als klasse 1 vergoeden ?

Antwoord

1. De norm om een administratief personeelslid
klasse 1 te kunnen subsidiëren vanaf een capaciteit
van 76 in voorzieningen van de bijzondere jeugd-
bijstand is geregeld in het besluit van de Vlaamse
regering van 13 juli 1994 inzake de erkennings-
voorwaarden en de subsidienormen voor de voor-
zieningen van de bijzondere jeugdbijstand.

Bij daaropvolgende onderhandelingen tussen de
sociale partners en de Vlaamse overheid is deze
norm nooit ter discussie gesteld.

2. Een HOBU-diploma bij een tewerkstelling als be-
geleider klasse 1 komt alleen voor subsidiëring in
aanmerking als aan de clicheringsvoorwaarde is
voldaan. Deze clichering bepaalt onder andere dat
in residentiële voorzieningen 75 % van de begelei-
ders als klasse 1 subsidieerbaar is.   

Wanneer een voorziening ervoor kiest om uitslui-
tend begeleiders met een HOBU-diploma aan te
werven, betekent dit dat 25% van de begeleiders
tegen een lager barema wordt gesubsidieerd.

3. Wijzigingen in de functieclassificatie en de sub-
sidiëring maken deel uit van het sociaal overleg.

4. Een tiental erkende voorzieningen van de bijzon-
dere jeugdbijstand neemt deze bijkomende perso-
neelskosten zelf ten laste.


